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Novotného lávka 5, 116 68 Praha 1, ( - 221082326 , fax – 221082326, http://csnmt.fme.vutbr.cz

Zápis

z 97. jednání řídícího výboru ČSNMT, konaného dne 25.4. 2012 na VUT v Brně, FSI
Přítomni:
J. Horníková, J. Kasl, J. Kliber, L. Kraus, J. Krejčík, P. Louda, O. Schneeweiss, J. Shrbená, P. Stolař, P. Šandera,  K. Šperlink, 
Omluveni:
O. Brenner, K. Máthis, J. Purmenský, J. Steidl, J. Švejcar, P. Zuna
Hosté:

Jednání řídil:
K. Šperlink

Program

1. Kontrola zápisu z 96. jednání řídícího výboru
2. Příprava GS ČSNMT 2012
3. Změna stanov ČSNMT
4. Stav členské základny
5. Různé

Ad 1. Kontrola zápisu z 96. jednání řídícího výboru
Úkol 309/94 – Aktualizovat údaje o funkcionářích ČSNMT v databázi FEMS. J. Horníková zaslala. Úkol splněn.

Úkol 310/95 – Vypracovat plán činnosti za oblast své působnosti. Nově zaslali pouze P. Zuna a K. Máthis. Úkol ukončen.
Úkol 311/95 – Úprava Stanov ČSNMT. Řídící výbor schválil následující úpravy stanov, které budou předloženy GS ke schválení – viz bod 3. Úkol pokračuje. 
Úkol 312/95 – Podpora a zajištění účasti mladých odborníků na Junioreuromatu. Na konferenci je z ČR přihlášeno 34 účastníků, z toho 24 zatím požádalo o cestu autobusem, který hradí ČSNMT. Vedoucí výpravy je P. Šandera. Během konference proběhne jednání výboru FEMS, kterého se zúčastní J. Horníková. 
Úkol 313/95 – Zajištění vedení www – stránek ČSNMT. Úkol pokračuje. 

Ad 2. Příprava GS 2012
GS ČSNMT proběhne během konference METAL 2012 24.5 v 17:30 v hotelu Voroněž v Brně. K. Šperlink vypracuje zprávu o činnosti, která bude 21.5. rozeslána členům řídícího výboru k doplnění. Řídící výbor schválil návrh Komise pro cenu ČSNMT, aby v letošním roce tuto cenu obdržel V. Očenášek. Řídící výbor odsouhlasil dotaci konference METAL 2012 ve výši 5000 Kč. Ta bude použita pro občerstvení na společenském večeru konference, kterého se mohou zúčastnit i členové ČSNMT přítomní na GS. Program jednání bude mít obvyklý průběh; jedním z bodů bude i schválení změn stanov. Jednání povede J. Krejčík.
Ad 3. Změna stanov ČSNMT
Řídící výbor ČSNMT odsouhlasil následující změny ve stanovách ČSNMT, které budou předloženy GS k odsouhlasení (změny označeny červeně):
Hlava I.
Název, sídlo a cíl činnosti společnosti
Článek 1.
Název a sídlo společnosti

1. Společnost vyvíjí činnost pod názvem:

2. Česká společnost pro nové materiály a technologie
3. Společnost používá zkratku ČSNMT 

4. Sídlem společnosti je Praha. 

5. Adresa společnosti: Novotného lávka 200/5, 110 00 Praha, Staré město. 

Článek 14.
Sekretariát společnosti

1. Pro zajištění běžné agendy společnosti se zřizuje sekretariát. Počet pracovníků sekretariátu není omezen a vyplývá z potřeb ČSNMT. 

2. Sekretariát ustavuje a řídí řídící výbor. 

3. V čele sekretariátu je tajemník ČSNMT, který je současně členem řídícího výboru a jeho předsednictva a též statutárním zástupcem společnosti. 
4. Sekretariát slouží všem organizačním útvarům společnosti. 

Ad 4. Stav členské základny
Řídící výbor ČSNMT odsouhlasil vyloučení individuálních členů uvedených v Příloze 1 z důvodu neplnění členských povinností (zejména opakované neplacení členských příspěvků). 
Hospodář ČSNMT L. Kraus informoval o kolektivních členech, kteří nezaplatili členské příspěvky v loňském roce, či dokonce v několika minulých létech. Pověření členové projednají situaci se zástupci těchto kolektivních členů:



1) ATG s.r.o.





K. Šperlink



2) ČVUT, Kloknerův ústav




P. Zuna



3) Matematicko-fyzikální fakulta UK Praha




K. Máthis



4) Starmans





?



5) Materiálový a metalurgický výzkum s.r.o.




L. Kraus



6) Technická univerzita v Liberci, Fakulta strojní a Fakulta Textilní
P. Louda



7) Ústav fyziky plazmatu Akademie věd ČR




K. Šperlink


8) Ústav jaderného výzkumu Řež a.s.




P. Zuna


9) VUT v Brně, Fakulta strojního inženýrství




P. Šandera

Dále zmiňované instituce ITA společnost s r.o. a Ústav termomechaniky Akademie věd ČR byly již vyloučeny řídícím výborem  na jeho 95. jednání 13.10.2011.
Bohužel kolektivní členové neaktualizují změny svého zástupce, oficiálního názvu, adresy atd. Pokud je to v moci členů řídícího výboru, upozorňovat na to kolektivní členy.
Ad 5. Různé
a) J. Horníková předala všem členům řídícího výboru kompletní ročník 2011časopisu Inženýrská mechanika.
b) Někteří členové řídícího výboru informovali o stavu příprav ne jednotlivé odborné okce spolupořádané ČSNMT: METAL 2012, NANOCON 2012, COMAT 2012, 24.dny tepelného zpracování  – viz příloha č. 3 zápisu 96/2012.

c) členské příspěvky ASM Chapter a SAMPE Chapter budou v plné výši hrazeny ČSNMT z projektu INGO. Aktualizaci členů provedou J. Kasl s J. Kliberem a J. Krejčíkem.

d) Vzniká přetlak na uspořádání řídících výborů ČSNMT – již dříve přislíbeno J. Kliberovi do Ostravy. Nově nabídli P. Louda (Liberec) při příležitosti otevření Centra pro nanomateriály a pokročilé technologie a L. Kraus (Dobřany) při příležitosti výstavby Materiálově metalurgického centra.

e) J. Krejčík informoval o konferenci SAMPE v Paříži. Při té příležitosti proběhla diskuse o finančním zvýhodňování členů ASM a SAMPE na našich konferencích, jejichž spolupořadateli jsou i naše Chapters těchto společností.
f) K. Šperlink informoval o vydání příručky „Podpora výzkumu v ČR“ v letošním roce.

g) 6.-8.6. by měl ČR navštívit předseda FEMS prof. Ehrenfried Zschech. Měly by proběhnout akce v Dobřanech, Praze a Brně.

h) J. Shrbená informovala o připravované aktualizované publikaci „Nanotechnologie v ČR“.

Rekapitulace neuzavřených úkolů

	Č.
	Úkol
	Zodpovídá
	Termín

	311/95
	Úprava Stanov ČSNMT
	J. Kasl
	Schválit na GS

	312/95
	Zajištění vedení www – stránek ČSNMT
	K. Šperlink, J. Shrbená, P. Šandera a 
	25.5.2012


Příští jednání řídícího výboru ČSNMT

proběhne před jednáním GS 26.5. 2012 na VUT v Brně v 17:00 hod.
Zapsal:  J. Kasl
Ověřil: K. Šperlink 
Příloha 1
Vyloučení individuální členové ČSNMT:

Ing. Tomáš Barták, RNDr. Luděk Bartík, Ing. Barbora Bártová, Tomáš Baše, Ing. Luboš Běhálek, Dr. Ing. Libor Beneš, Doc. Ing. Olga Bláhová, CSc., RNDr. Marek Blažka, Ing. Lenka Bodnárová, Ing. Pavel Boucník, Ing. Jiří Brábník, Mgr. Jan Bruštík, Ing. Martin Březina, Ing. Jaroslav Bystrianský, CSc., Prof. Ing. František Černý, DrSc., Ing. Karel Čmiel, Doc. Ing. Ivo Dlouhý, CSc., Ing. Norbert Dokoupil, Ing. Jaroslav Drnek, doc. RNDr. Zdeněk Drozd, Ph.D., doc. Ing. Petr Duchek, CSc., Ing. Bohuš Dvořák, Ing. Radek Enžl, Ing. Miroslav Fajkus, Ing. Jiří Faltus, CSc., Ing. František Fendrych, Ph.D., Ing. Arch. Miloš Florián, Doc. Ing. Ivan Fořt, DrSc., Mgr. Pavel Freundlich, Ing. Rudolf Fryček, Ing. Jan Grym , Ph.D., Ing. Ján Gurovič, CSc., Ing. Hynek Hadraba, Ing. PhD. Jiří Hampl, Ing. Aleš Hanus, Ing. Vojtěch Heřmanský, CSc., Prof. RNDr. Václav Holý, CSc., Ing. Petr Homola, Ing. Oldřich Honzík, CSc., Ing. Zdeněk Hotmar, Ing. Roman Houha, Ing. Pavel Houser, Ing. Zdeněk Hroch, Ing. Jaromír Hubálek, Ph.D., Ing. Jiří Chládek, Ing. Adolf Inneman, Ph.D., Ing. Milan Jelínek, Ing. Miroslav Jelínek, DrSc., Ing. Martin Jež, Ing. Ladislav Jílek, CSc., RNDr. Jaromír Jirkovský, CSc., Prof. RNDr. Oldřich Jirsák, CSc., Ing. Karel Jiřikovský, Ing. Luděk Kadečka, Ing. Alena Kalendová, Ing. Jiří Karásek, Ing. Roman Karmazin, Ing. Tomáš Kárník, CSc., Prof. RNDr. Ladislav Kavan, CSc., Mgr. Petr Klapetek, Ing. Adam Klimsza, Doc. RNDr. Zlatko Knor, CSc., RNDr. Jan Kočka, DrSc., Ing. Anna Koníčková, Mgr. Jaromír Kopeček, Petr Kopič, Ing. Dr. Jiří Kotek, Ing. Ota Kotoun, RNDr. Miroslav Kotrla, CSc., Ing. Vladimír Kovačič, Ing. Ondřej Kovařík, Ing. Lucie Kovářová, Ing. Milan Kráčalík, RNDr. Karel Král, CSc., RNDr. Jan Krejčí, CSc., Petr Krupka, Monika Křístková, Prof. Ing. Ladislav Kubíček, DrSc., Ing. Zdeněk Kukla, Doc. Ing. Miroslav Kursa, CSc., Ing. Ivo Kuřitka, Doc. Ing. Ivo Kvasnička, CSc., Ing. Radim Lédl, Prof. RNDr. Luděk Lukáč, CSc., Ing. Miloš Marek, Mgr. Jiřina Matějková, Doc. Ing. Karel Matocha, CSc., Ing. Marie Matuchová, CSc., Klára Maturová, Ing. Petr Matušek, CSc., Ing. Dagmar Měřínská, Ph.D., Ing. Ivan Mika, RNDr. Pavel Mikula, CSc., Mgr. Vilém Mikula, Ing. Andrej Mlích, Ing. Simona Mrkvičková, Prof. Ing. Jindřich Musil, DrSc., doc. Ing. Stanislav Němeček , Ph.D., Dr. Ing. Olivera Neskovic, Ing. Heinz Neumann, CSc., Ing. Jaromír Novák, Ing. Petra Nováková, Dr. Ing. Zbyšek Nový, Ing. Martin Obadal, Doc. RNDr. Ivan Ošťádal, CSc., Ing. Petra Pachlová, Prof. RNDr. Ivan Pelant, DrSc., Prof. Ing. Františka Pešlová, CSc., František Peterka, Ing. Jaromír Pindor, Ing. David Pospíšil, Mgr. Alexandr Prokop, Ing. Pavel Ptáček, Ing. Petr Pustějovský, RNDr. Jaroslav Raab, Ing. Zdeněk Ryzí, Ph.D., Doc. RNDr. Petr Řepa, CSc., Ing. Jan Sedláček, Ing. Josef Sedláček, CSc., Prof. RNDr. Vladimír Sechovský, DrSc., Ing. Tomáš Schellong, Ing. Eva Schmidová, Ing. Tomáš Skopeček, RNDr. Peter Sláma, Ing. František Slanina, Ph.D., Ing. František Slanina, Ph.D. Ing. Aleš Slíva, Ph.D., Ing. Jiří Smolík, CSc., Miroslav Staněk, Věnka Berenika Stropnická, Ing. Pavel Szturc , Ph.D., Doc. Ing. Ivo Šafařík, DrSc., Mirka Šafaříková, Ing. Irena Šedivá, Doc. Ing. Jaroslav Šenberger, CSc., Ing. Jan Šerák, Ing. Vladimír Šída, CSc., RNDr. Michal Šíma, Doc. Ing. Josef Šimoník, CSc., Ing. Miroslav Šlais, RNDr. Ivo Štěpánek, Ing. Pavel Šuchmann, Mgr. Martin Švec, Prof. Ing. Václav Švorčík, DrSc., Ing. Radoslav Trautmann, Prof. RNDr. Zuzana Trojanová, DrSc., Prof. Ing. Miroslav Tvrdý, DrSc., Ing. Eva Týnová, Mgr. Jaromír Uhlíř, Pavel Urban, Ing. Josef Varaďa, Ing. Jarmila Vilčáková, Ing. Vlastimil Vlk, Ing. Viktor Volčík, Jarmila Walachová, RNDr. Marie Weiserová, CSc., Ing. Josef Wojtyla, Ing. František Zahálka, Lubomír Zahradník, Ing. Kateřina Zakopalová, Doc. Ing. Jiří Zegzulka, CSc., Radek Zeipl, Dr. Jiří Zelenka, RNDr. Josef Zemek, CSc., Ing. Petr Zezulka, MUDr. Vladimír Zlínský, Ing. Martin Zmrzlý, Mgr. Jan Žídek.

