 22. mezinárodní konference
METAL 2013

15.-17.5.2013, hotel Voroněž, Brno
Už po třetí se konference díky obrovskému zájmu přednášejících konala v hotelu Voroněž v Brně. Letošní 22. ročník svou účastí překonal předcházející. Celkově se prezentovalo 381 účastníků z 21 zemí a dohromady bylo předneseno (včetně příspěvků bez účasti) 389 přednášek, z toho 194 v posterové sekci. 

Konference probíhá v celkem šesti symposiích. Symposium A - Pokroková výroba železa a oceli, symposium B – Tváření materiálu, symposium C – Ocelové výrobky a jejich vlastnosti, symposium D – Moderní trendy v povrchovém inženýrství, symposium E – Neželezné kovy a slitiny, symposium F – Ekonomika a management v metalurgické výrobě. 
Protože počet přihlášených na orální vystoupení v jednotlivých symposiích přesáhl časové možnosti, museli garanti jednotlivých symposií omezit účast v přednáškách a účastníci byli vyzváni, aby prezentovali své příspěvky v posterové sekci. Průměrný počet přednášejících ve třech půldnech konference (středa odpoledne, čtvrtek dopoledne a pátek dopoledne) byl 30 až 35 s výjimkou symposia E, kde počet účastníků dosáhl 48. Přednášky byly řízeny vždy dvěma vyzvanými účastníky a všechny byly předneseny v angličtině. Rovněž tak všechny postery musely být v angličtině a účastníci byli osobně přítomni v době posterové sekce u svých posterů pro možnost konzultace s ostatními účastníky.
Konferenci zahájil úvodním slovem jeden z odborných garantů konference, prof. Jiří Klibr, a poté následovaly tri plenární přednášky prof. Tardyho z Maďarska, doc. Kateřiny Krejslové ze SVUOM Praha a prof. Eduarda Hulicia z Fyzikálního institutu Akademie věd ČR. Dopolední plenární sekci doplnila komerční prezentace firmy Micro z Brna.
Od jubilejního dvacátého ročníku konaného v r. 2011 se mění postupně struktura účastníků konference, a to výrazně ve prospěch mladší generace. Z nejrůznějších kateder, ústavů, institucí, přicházejí mladí pracovníci, většinou velmi dobře vybaveni jazykově a jejich přednášky vzbuzují velký ohlas a také zajímavou diskusi. Konference je mezinárodní, celkem se zúčastnili účastníci z 21 zemí světa. Nejvíce zahraničních účastníků přijelo z Polska a Slovenska, kteří obohatili v jednotlivých symposiích výsledky prováděných výzkumů v jejich zemích. Do Brna ale zavítali též výzkumníci z Rumunska, Rakouska, Turecka, Ruska, Kazachstánu, Německa a dalších zemí. 
Výrazné „omlazení“ účastníků považujeme za velmi vítané a je příslibem do budoucna pro následující ročníky konference METAL. Zájem odborné veřejnosti o tuto konferenci posiluje umísťování recenzovaných příspěvků přednesených na konferenci v uznávané databázi Thomson Reuters. Jen v roce 2012 čítal sborník příspěvků (Conference Proceedings) více než 1900 stran. Součástí konference je pochopitelně také jistý společenský program. Jednak už tradiční bear party první den večer, druhý den potom možnost exkurze. V tomto roce jsme připravili možnost projížďkou lodí po Brněnské přehradě nebo Technické muzeum, příp. Planetárium a také pavilon Antropos. 
V oblasti kovových materiálů a dalších slitin je konference METAL největší akcí v celé České republice a v sousedních zemích. Takovýto rozsah symposií je zcela nevídaný a vznikl tradicí, kterou dodržujeme a rozšiřujeme. Konferenci pořádá organizátor, firma Tanger z Ostravy, která se zhostila přípravy i technického průběhu na výbornou. Kromě sponzorů a partnerů se na konferenci zejména lidsky podílí ČSNMT a ASM Czech Chapter. Jednotliví garanti symposiií, jakož i hlavní garanti, jsou pedagogové fakulty metalurgie a materiálového inženýrství , VŠB-TU Ostrava. 
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