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Zdůvodnění návrhu

Prof. Pavel Šandera je dlouholetým členem České společnosti pro nové materiály a technologie (ČSNMT) a členem jejího řídícího výboru. Je také členem Jednoty českých matematiků a fyziků a členem SAMPE Czech Chapter. Od roku 2009 je členem panelu č. 204 GAČR. Je také členem redakční rady časopisu Engineering Mechanics a byl hostujícím editorem vybraných čísel časopisů vydavatelství Elsevier (Engineering Failure Analysis) či Trans Tech Publications (Materials Science Forum, Key Engineering Materials). Jeho činnost byla oceněna v roce 1999 udělením Ceny Evropské společnosti pro integritu konstrukcí (ESIS) a také udělením Stříbrné medaile VUT v roce 2010.

Studium
Po střední škole studoval na Přírodovědecké fakultě Masarykovy univerzity (tehdy UJEP) obor Fyzika pevných látek a zaměřoval se na výpočty a modelování jejich struktury. Obhájil diplomovou práci na téma „Ewaldova teorie difrakce“ a fakultu ukončil s vyznamenáním. Po skončení studia nastoupil na strojní fakultě VUT jako asistent a věnoval se zejména výuce. Vědeckou přípravu absolvoval na stavební fakultě VUT a ukončil ji v roce 1993 obhajobou disertační práce na téma Ideální pevnost. 
Popis vědecké a výzkumné činnosti
V celé své dosavadní vědecko-technické činnosti se zabýval fyzikou a mikromechanikou materiálů se zaměřením na mezní stavy. K popisu vlastností pevných látek využívá víceúrovňové modely, které zahrnují tři základní typy zpracování. Nejnižší úroveň představuje vlastnosti atomů a kvantově mechanické výpočty jejich elektronové struktury, střední úroveň se týká krystalové struktury, využívá jak výsledků ab-initio výpočtů, tak i semiempirických atomových potenciálů. Kromě matematické teorie grup pro monokrystaly pracuje s metodami aplikované stochastické geometrie pro popis vlastností polykrystalů. Nejvyšší úroveň popisuje makroskopické vlastnosti látek a je představována zejména mechanikou kontinua a lomovou mechanikou. V tomto oboru publikoval více než 180 prací ve vědeckých časopisech a ve sbornících českých i zahraničních konferencí. Z nich je v databázi Web of Science evidováno 42 článků, na ně pak 276 citací (bez autocitací) a má h-index 10. Byl a je řešitelem, spoluřešitelem či členem výzkumných týmů řady projektů z programů COST, INFRA, FRVŠ, MPO a GAČR či výzkumných záměrů fakulty. V současnosti je také pracovníkem Středoevropského technologického institutu, který vznikl s evropskou podporou v rámci společného projektu MU, VUT  a dalších výzkumných pracovišť.
Jako vysokoškolský učitel se více než 35 let věnuje výuce studentů. V rámci základního kurzu předmětu Fyzika vedl teoretická i laboratorní cvičení, nyní zejména přednášky. Také vede cvičení či přednášky speciálních předmětů v rámci oborového studia na FSI (např. Mikromechanika materiálu na oboru Mechatronika, Fyzika pevných fází na Materiálovém inženýrství, Speciální materiály na oboru Konstrukční inženýrství,…). Vede také studenty doktorského studia a vyučuje pro ně předmět Analytická mechanika a mechanika kontinua.

Na zajištění výuky na VUT se také podílel publikačně. Je spoluautorem sbírky úloh pro předmět Mechanické vlastnosti a struktura pevných látek, spoluautorem interaktivní opory výuky pro předmět Pružnost a pevnost, podílel se na vzniku skript pro základní kurs v předmětu Fyzika, byl překladatelem části učebnice Konstruování strojů (Mechanical Engineering Design). V nedávné době zpracoval společně s prof. Pokludou rozsáhlou monografii „Micromechanisms of Fracture and Fatigue: In a Multiscale Context“, jejíž vydání iniciovalo nakladatelství Springer a nyní je také využívána jako učebnice v doktorském studiu. 

V roce 2000 se habilitoval prací „Teorie ideální pevnosti kubických krystalů při všesměrovém tahu“ a po úspěšném profesorském řízení byl v roce 2006 jmenován profesorem.

Organizační činnost

Prof. Šandera se řadu let zabývá organizováním vědeckých setkání, seminářů a konferencí. Od poloviny devadesátých let je jedním z hlavních organizátorů semináře „Prostorové modely struktury a mikromechanika lomu“, který s ohledem na zájem zahraničních účastníků přerostl v pravidelnou mezinárodně uznávanou konferenci Materials  Structure & Micromechanics of Fracture. Jako předseda organizačního výboru v roce 2013 zajistil úspěšný průběh pro téměř 250 účastníků z 32 zemí, přitom příspěvky ve sborníku konference jsou indexovány na Web of Science. Předsedou organizačního výboru byl také na konferenci ECF17, která je nejvýznamnější konferencí evropské společnosti ESIS. Podílel se také na organizaci desátého světového kongresu Fatigue, konaného v Praze a také na konferencích řady „Nano“ v letech 2001 až 2007, na konferencích řady Juniormat a podobně. 
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