Volební řád pro Generální shromáždění ČSNMT

konané dne 4. 6. 2015 v Brně

Obecné podmínky voleb

Podle stávajících stanov ČSNMT má být na další čtyřleté období zvoleno 17 členů řídicího výboru a tři členové kontrolní komise. Rozdělení funkcí pak mají provést tyto zvolené orgány.

Návrh nových stanov však vyžaduje oddělenou volbu dvou statutárních zástupců ČSNMT (kteří se současně stanou členy řídicího výboru) a dalších 15 členů tohoto výboru. Budou-li tyto stanovy schváleny, nabudou účinnosti teprve dnem zápisu do veřejného rejstříku. 
Generální shromáždění proto schvaluje pro volební období 2015 – 2019 tento postup voleb:
1. 
Navrhování kandidátů

Kandidáty na funkce statutárních zástupců, do výboru ČSNMT a do jeho kontrolní komise může navrhnout každý člen ČSNMT. V návrhu musí být uvedeno jméno kandidáta, adresa, vyjádření souhlasu s kandidaturou, stručná charakteristika navrhovaného a do jakého orgánu kandiduje (statutární orgán, výbor, revizní komise). Návrhy přijímá tajemník ČSNMT nejpozději do zahájení voleb.
2. 
Volební období a počet členů volených orgánů

Volební období je čtyřleté. 

Počet členů výboru -  17, z toho 2 statutární zástupci. 

Počet členů revizní komise - 3.

3.
Volby jsou tajné a budou provedeny na generálním shromáždění ČSNMT dne 4. 6. 2015 v Brně. Řídí je tříčlenná volební komise, kterou zvolí generální shromáždění.
4.
Hlasovací právo mají členové ČSNMT přítomní na generálním shromáždění s tím, že každý kolektivní i individuální člen má jeden hlas. Znamená to, že bude-li kolektivní člen zastupován při hlasování osobou, která je individuálním členem, obdrží tato osoba 2 hlasovací lístky.

5.
Na hlasovacím lístku budou uvedeni v abecedním pořadí kandidáti na statutární zástupce, kandidáti do výboru a kandidáti do revizní komise.
6.
Hlasující označí na hlasovacím lístku křížkem nejvýše 2 jména statutárních zástupců, dále nejvýše 15 jmen kandidátů do výboru a nejvýše 3 jména kandidátů do revizní komise.
7.
Po skončení hlasování sečte volební komise hlasy a sestaví pořadí kandidátů podle počtu získaných hlasů zvlášť pro statutární zástupce, zvlášť pro výbor a zvlášť pro revizní komisi.
Kandidáti na statutární zástupce, kteří se umístí na 1. až 2. místě a získají nejméně 50 % možných hlasů přítomných delegátů, se stávají statutárními zástupci ČSNMT, kandidáti výboru, kteří se umístí na 1. až 15. místě a získají nejméně 50 % možných hlasů přítomných delegátů, se stávají členy výboru, kandidáti revizní komise, kteří se umístí na 1. až 3. místě a získají nejméně 50 % možných hlasů přítomných delegátů, se stávají členy revizní komise. V případě, že kandidáti umístění kolem 2. místa statutárních zástupců, kolem 15. místa voleb do výboru a kolem 3. místa voleb do revizní komise získají stejný počet hlasů a nelze tedy určit zvolených 2, 15, resp. 3 členy, rozhodne 2. případně další kola voleb. Na kandidátce pro ně budou uvedeni pouze kandidáti se stejným počtem hlasů.
8.
Prezident a hospodář ČSNMT rozdělí svoje funkce vzájemnou dohodou, předsedu revizní komise zvolí revizní komise na svém ustavujícím zasedání, které bude uskutečněno ještě v průběhu generálního shromáždění. Toto zasedání řídí předseda volební komise.

9. 
Přechodné ustanovení. Do doby nabytí účinnosti nových stanov ČSNMT nebo v případě jejich neschválení jsou výsledky těchto voleb považovány za výsledky dle stávajících platných stanov. 

